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EPREUVE DE SCIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES 

PARTIE 1: QUESTIONS DE COURS /11 points
 
1- Définir les termes et expressions suivants: Malthusianisme; Politique démographique;
 

Besoin économique; Bien économique; Besoins collectifs. /O,5 x 5 =2,5pts
 
2- Expliquer trois (03) caractéristiques d'un besoin économique. /l x 3 = 3pts
 
3- Citer quatre (04) causes de la révolution démographique. /l x 3 =3p'i!;
 
4- Donner la différence qui existe entre un bien collectif et un bien individuel. /0,5 x 3 =1,5pt
 

Préciser pour chacun de ces types de biens, deux (02) exemples. /0,25 x4· = Ipt 

PARTIE II: CAS PRATIQUE /8 points
 
EXERCICE:
 

Soit un pays ayant une population totale estimée à 32.000.000 d'individus dont 62,5%
 
représentent la populati.on active totale; le reste représentant les inactifs. Parmi les actifs, 95%
 

- représéntent la population réellement occupée; le reste représentant la population en chômage. Dans
 
la population réellement occupée, 12.000.000 d'individus travaillent dans le secteur primaire; ta::1dis
 
que 3.000.000 d'individus travaillent dans le secteur secondaire et le reste d'individus quant à eux,
 
travaillent dans le secteur tertiaire.
 

TRAVAIL A FAIRE:
 
1- Définir: Secteur-d'activité; Population active; Taux d'activité; Rapport de dépendance.
 

/2pts
 
2- Calculer le taux d'activité de cette population. Interpréter le résultat obtenu. /1,5pt
 
3- Après avoir défini la notion de population inactive, déterminer la population inactive de ce pays.
 

Interpréter le résultat obtenu. /1,5pt 
. -'- ,',. 

r 4- Représenter à l'aide d'un diagramme semi-circulaire, la répartition de cette population active
 
totale, par secteur d'activité. /3pt
 

Présentation: /lpt 
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